

扒下《立場新聞》「外衣」維護香港法律權威

昨日清晨，警方國安處以涉違反《刑事罪行條例》第9及10條「串謀發布煽動刊物罪」為由，拘捕了多名《立場新聞》高層或前高層人員，包括其前總編輯鍾沛權，前董事吳靄儀、何韻詩、方敏生、周達智，以及現任署理總編輯林紹桐。保安局局長亦根據香港國安法第43條《實施細則》附表三發出凍結財產通知，凍結該機構約6100萬港元資產。

俗話說：「善有善報，惡有惡報；不是不報，時候沒到；時候一到，一切都報」。《立場新聞》披着「新聞」的外衣，製造謠言，勾結外部勢力，煽動市民反中亂港，在香港國安法實施之後，仍然不知收斂，狂妄之極！以上諸人是《立場新聞》的重要角色，其惡行已觸及法律底線，警方年關收網，是對其涉嫌犯罪的最恰當回應，是對法律權威的有力維護，更是為香港獻上的最好新年禮物，令人拍手稱快！

國安法不容挑戰

據警方指出，調查顯示，《立場新聞》涉嫌由2020年7月至2021年12月，不斷刊登多篇帶有煽動性的文章，企圖引起憎恨或藐視香港特別行政區政府；引起對香港司法的憎恨；引起香港居民間的不滿；煽惑他人使用暴力；或慫使他人不守法或不服從合法命令。警方舉

例指出，《立場新聞》曾經惡意指控香港的「抗爭者」是「被失蹤」或者「被侵犯」；又形容法庭「隻手遮天」等等。此外，亦與部分逃犯合謀，讓他們以博客身份在平台發文，煽動他人分裂國家。

衆所周知，香港國安法正式生效是一道「分水嶺」，凡是那天之後公然以各種方式挑戰國安法的，警方必然追究。這次警方依法對涉事人員進行調查，執法庭手令，依法搜查《立場新聞》辦公室及相關人士住所，都是職責所在。至於嫌犯是否有罪？罪有幾何？如何懲治？法庭自會作出裁決。

時至今日，任何一位不帶偏見、有法治意識的市民都應該明白，香港是法治社會，有法必依，違法必究，國安法的權威不容挑戰，警方依法調查無可指責。

事後刪除抹不掉違法事實

《立場新聞》發布了諸多煽暴文章，煽動市民「抗爭」。其「抗爭」的指向，就是要把香港從中國分裂出去。比如《從北愛爾蘭抗爭經驗看香港抗爭運動的未來》一文中說「北愛爾蘭武裝反抗的土壤和環境並非絕不可能在香港發生」，公然煽動「孤狼式」襲擊，煽惑港人暴力對抗，並稱香港人有條件「背水一戰」。此文引發社會強烈批評，該媒體之後不得不將其刪除。



點擊香江

屠海鳴

然而，事後刪除，刪不掉違法事實。國安法第二十條訂明了「分裂國家罪」；第二十一條規定：「任何人煽動、協助、教唆、以金錢或者其他財物資助他人實施本法第二十條規定的犯罪的，即屬犯罪」；第二十二條訂明了「顛覆國家政權罪」；第二十三條規定：「任何人煽動、協助、教唆、以金錢或者其他財物資助他人實施本法第二十二條規定的犯罪的，即屬犯罪」；第二十四條訂明了「恐怖活動罪」；第二十七條規定：「宣揚恐怖主義、煽動實施恐怖活動的，即屬犯罪」。不妨對照一下，《立場新聞》的煽「獨」、煽「暴」文章涉嫌違反以上條款，已經產生了社會影響；如果自以為事後刪除，就可以刪掉犯罪事實，不用承擔法律責任，無異於掩耳盜鈴！

師從「蘋果」的結局是覆滅

值得注意的一個細節是，警方昨日拘捕的《立場新聞》前總編輯鍾沛權，其妻子陳沛敏是前《蘋果日報》副社長。難怪「立場」與「蘋果」的煽「獨」、煽「暴」手法如出一轍，原來

早就「暗通款曲」，「立場」是「蘋果」的翻版。

長期以來，「蘋果」以捕風捉影、無中生有、誇大其詞為能事，挑撥香港與中央的關係，離間香港居民與內地同胞的感情。特區政府提出「修例」，「蘋果」就拿「滿街都是逃犯、人人皆可送中」的謠言來騙人；深港高鐵「一地兩檢」，「蘋果」就炒作「內地執法人員到香港越境執法」；「爆眼女」是何人所傷？在毫無證據的情況下，「蘋果」認定是警方所為；不僅製造謠言，「蘋果」還善於用謠言來「分析時事」，把矛頭指向特區政府、指向中央。

「立場」師從「蘋果」，從一些捕風捉影的事情入手，給讀者植入「暴政」「專制」「獨裁」的概念，引導讀者「勇武抗爭」。為達其目的，甚至不惜赤裸裸地鼓動市民實施「孤狼式」襲擊，這是明顯的煽動恐怖行為。多行不義必自斃。「蘋果」已經爛掉，灰飛煙滅；「立場」也已翻船，下場一樣！

「新聞外衣」難掩政治組織本質

警方國安處昨日表示，留意到《立場新聞》大部分資金是以隱秘方式存入，盡量避免執法機構調查其來源。而該網媒聲稱「不收贊助」，廣告亦不多，質疑為何資金充裕到足以在英國開

設分社。警方會循資金來源、公司營運真正目的，以及有無合謀他人危害國家安全，勾結外國勢力等方面做出調查。

真相漸漸浮出水面。「立場」與「蘋果」一樣，其背後站着隱形的金主。資助「立場」的目的是什麼？就是要把新聞當成反中亂港的工具，攬亂香港，圍堵中國。因此，《立場新聞》從本質上講是一個政治組織。

「立場」出場時披着一件「新聞外衣」，似乎有了這件「外衣」，就擁有了造謠的「執照」。然而，「機關算盡太聰明，反誤了卿卿性命」。香港國安法生效後，「新聞自由」與「違法犯罪」之間的界限已然清晰，任何人利用新聞工作挑戰法律權威、破壞社會秩序，都是對「新聞自由」的玷污，若有人穿「新聞外衣」從事非法勾當，一眼就能看穿。還想繼續渾水摸魚，是痴人做夢！

違法必究，除惡務盡。對涉嫌違反國安法的人，一定要窮追不捨，把他們送到該去的地方；如此，才能還香港一片晴朗的天空！

（本文作者為港區全國政協委員，香港新時代發展智庫主席，暨南大學「一國兩制」與基本法研究院副院長、客座教授）

註：《大公報》獨家發表，如有轉載，請註明出處。

港大深圳醫院「三甲標準」獲國際認可 盧寵茂：港深醫療優勢互補

時事訪談

港大深圳醫院是大灣區醫療融合試點，院長盧寵茂接受大公文匯專訪時表示，港深醫院的角色是為融匯港深醫療制度所長，助力國家整體醫療改革。然而將醫療制度、標準乃至技術的「打通」之路並非易事，甚至會面對病人不信任、業界誤解，但盧寵茂堅信「改革永遠在路上，但改革之路無坦途」，而港深醫院終以病人付費少、醫院收入含金量高「一騎絕塵」同級別醫院。

盧寵茂又透露，「三甲標準」上月底獲國際組織認可，希望未來「中國標準」可以走向世界，成為國際標準。

大公報記者 解雪薇（文、圖）

醫院堅持「綠色醫療」

盧寵茂說，香港與深圳雖僅一河之隔，但兩地求醫文化大不相同，內地不少病人習慣頭痛、發燒時打点滴，認為可加速病情好轉，但其實這樣的認知某程度是由內地醫院在自負盈虧模式下，一定程度依賴銷售藥物或病人數量「創收」，而港深醫院堅持「綠色醫療」，減少不必要的藥材、耗材及檢查，「我哋崇尚少即是多，即睇症給病人專業意見，不過度醫療」。

不過，港深醫院的堅持有時卻不被理解。盧寵茂說，有病人因為不獲安排輸液而責怪醫生，而港深醫院的收費項目減少，在業界亦顯得格格不入，甚至受質疑，「（港深醫院）實際藥材及住

院費用比其他深圳三甲醫院分別低一成半和三成，結果是病人支出錢少咗，醫保給少咗，整個國家醫療費用節省咗，而醫院門診和住院收入含金量高咗」。

學無止境 內地抗疫好成功
「學無止境，人要不斷學習，無論有多好都需要不斷改進」。盧寵茂說，全球抗疫近兩年來，中國當之無愧屬最成功。截至上月底，以2200萬人口的深圳為例，作為一個高風險流動城市，一共不到600宗個案，證實防疫嚴格且行之有效。

他認為內地精準防控的抗疫成效離不開上層決策、中層執行及基層人民的配合，三者缺一不可。他說，理解香港作為國際化城市要平衡更多不同考慮，但抗疫方面應向內地借鑒學習，「香港有機制和能力去做，問題是有無決心，

改革永遠在路上」。

港深醫院開業五年便晉級為全國最年輕的三級甲等醫院，盧寵茂指，三甲醫院即內地醫院評核機制中又大又好的醫院，而評審涉醫療技術、醫療安全、醫院管理等不同範疇，過程嚴謹，但目前國際醫療業界和國際醫療保險業界普遍只認同國際醫療健康質量學會（ISQua）的認證，而當中未包括中國的三甲評審標準，「若做評審認證，你會知道國家三甲評審內涵和標準制定上，比國外嚴謹及認真好多」。

盧寵茂說，醫院早前提交的「三甲標準」獲得ISQua認可，「三甲標準」日後可望成為國際認同的標準。他認為未來整個大灣區乃至內地醫院都應該走國家的國際醫院評審，之後可以推廣至「一帶一路」沿線國家，將中國標準走出國際化，「未來中國的醫院評審標準，相信也會成為國際的標準」。

▲盧寵茂（右）認為，內地精準防控的抗疫成效，離不開上層決策、中層執行，基層人民配合，三者缺一不可。



綠色醫療 八大主題

- 一是綠色辦醫，公平公益
- 二是綠色管醫，廉潔高效
- 三是綠色行醫，專業循證
- 四是綠色就醫，醫患互信
- 五是綠色質安，持續改進
- 六是綠色文化，慈善關懷
- 七是綠色科技，智能領跑
- 八是綠色建築，節能降耗

來源：香港大學深圳醫院

三級甲等 屬內地最高等醫院

話你知

三級甲等醫院簡稱三甲醫院，是中國對醫院按照《醫院分級管理辦法》實行「三級六等」的等級劃分中最高等級的醫院，需要在1000分制中獲得900分

以上，三級乙等和三級丙等則分別需要750分至900分及600分至750分，醫院等級實行動態管理。考核的主要項目包括醫療服務與管理、醫療質量與安全、技術水平與效率。

來源：綜合整理



▲港大深圳醫院是由深圳市政府全額投資，並引進香港大學現代化管理模式的大型綜合性公立醫院。



掃一掃有片睇

房協以乙明邨為試點 打造跨代共融屋邨

【大公報訊】記者王亞毛報道：本港人口老化問題持續，繁忙都市下多數家庭祖孫間接觸減少，跨代關係變得疏離，為實現「跨代共融」，房協以創新的思維應對挑戰，以沙田乙明邨作為首個試行計劃試點屋邨，通過組織遊戲、活動及提升屋邨設施等措施，將其打造成為跨代共融屋邨。

數據顯示，現時全港60歲以上長者佔據人口的27%，預計30年後更會增至四成。房協總經理吳家雯表示，現時不少年輕一代的孩子都是外傭幫忙

照顧，與老一代不熟悉，互相有一些既有想法阻礙溝通，「很多長者認為現在的後生仔聽不進別人話，很反叛，而年輕人會覺得老人家體弱多病，無法做事，雙方都有誤解。」

房協決定引入「屋邨居民互助」的概念，在明年第一季推出「齊樂同行」跨代共融計劃，以沙田乙明邨作為首個試點屋邨，將其打造成跨代共融屋邨。吳家雯表示，乙明邨居民中有四成60歲或以上的長者，而40歲以下的中青年佔到三成，人口結構適合推行試行

計劃。

計劃將引入以芬蘭木棋與北歐式健步行為主的遊戲及新興運動等，芬蘭木棋類似下棋般需要因應局勢採取攻守戰術，不僅訓練肌肉及手眼協調能力等身體機能，且適合老、中、青合作參與。

北歐式健步行是用兩支健走手杖步行的全身帶氧運動，通過推杆動作與雙手大幅擺動，鍛鍊肌肉消耗熱量，增強心肺功能。

房協將在乙明邨明信樓對開空地設立全長約150米的健行徑，吳家雯表

示，疫下很多長者身體機能嚴重下降，「長時間唔郁就會導致肌肉僵硬，佢哋活動能力明顯差咗」，北歐式健步行對中年以上人士來講，身體平衡力越強，對於「防跌」效果越好。

吳家雯表示，計劃暫定試行一年左右，預計所有設施明年首季可完工並啟用，希望可以在乙明邨吸收更多經驗，「疫情下可以真正幫到居民的其實很有限，我們希望住在一起的鄰里可以互相幫助，不是看技術有幾勁，而是看是否能真正回應長者的需要。」